

《大九寨交旅融合发展示范区建设方案》明确，川青铁路成黄段——今年全线通车 成都2小时直达九寨沟

《方案》明确：

2024年川青铁路成黄段全线建成通车，实现成都2小时到达九寨沟、黄龙。

大九寨建设范围：

包括阿坝州全域，绵阳市安州区、江油市、平武县、北川县，成都市都江堰市，及德阳市什邡市、绵竹市等共20个县(市、区)。

“两环六廊”布局：

“两环”是指大九寨东环线和西环线；“六廊”是指雪山草地长征风景道、黄河天路生态风景道、熊猫家园生态风景道、藏羌风情文化风景道、九黄仙境生态风景道、诗仙寻踪文化风景道。

昨日，记者从省政府办公厅获悉，《大九寨交旅融合发展示范区建设方案》(以下简称《方案》)已正式印发。大九寨建设范围包括阿坝州全域，绵阳市安州区、江油市、平武县、北川县，成都市都江堰市，及德阳市什邡市、绵竹市等共20个县(市、区)。《方案》明确，2024年，川青铁路成黄段全线建成通车，公铁高效衔接转换，实现成都2小时到达九寨沟、黄龙。

川青铁路成黄段年内开通 打通成都至九寨沟铁路最后一程

去年底，川青铁路青白江至镇江关站正式开通，川西北高原结束了不通铁路的历史。沿线的茂县等地凭借民族风情和丰富物产掀起旅游热潮，在春节期间迎来大量游客。由于德胜隧道等工程还未完全完工，原计划于2023年开通的松潘、黄龙九寨、黄胜关3个车站还未开通，旅客想通过川青铁路去九寨沟，还只能在镇江关站换乘大巴，时间成本较高。

构建“两环六廊” 都江堰至四姑娘山轨道等项目持续推进

近年来，川西旅游爆火，客流量持续提升，但由于复杂的地形地貌，旅游交通始终是“大九寨”区域进一步打造“世界旅游目的地”的难点。据悉，除了川青铁路的推进外，在川西高原的交通方面，《方案》也明确了多条交通要道的建设目标：着力构建“两环六廊”大九寨交旅融合空间布局，即“两环”是指大九寨东环线和西环线；“六廊”是指雪山草地长征风景道、黄河天路生态风景道、熊猫家园生态风景道、藏羌风情文化风景道、九黄仙境生态风景道、诗仙寻踪文化风景道。

据了解，自开工起，川青铁路的建设就异常艰难，尤其在黄龙九寨周边，山势高耸，地质结构复杂，地震频发。全线的控制性工程——德胜隧道更是亚洲最长的单洞双线铁路隧道，其修建是世界级难题，在铁路修建史上极为罕见。《方案》的出台也意味着这一“世界级”工程将于今年在我省全面完工。

我省全面完工。

资料显示，川青铁路成黄段为国铁Ⅰ级双线客货共线铁路，旅客列车设计时速200公里，货物列车设计时速120公里，线路全长约276公里，桥隧比高达80%，全线共设青白江、三星堆、什邡西、绵竹南、安州、高川、茂县、石大关、叠溪、镇江关、松潘、黄龙九寨、黄胜关站13个车站，其中石大关、叠溪站为越行站，不办理客运业务。

里、高速公路1479公里、普通公路1282.9公里、运输站场8个、服务区18个、观景露营地14个。其中，续建都江堰至四姑娘山山地轨道交通项目1个、123公里；续建九寨沟(川甘界)至绵阳、久治(川青界)至马尔康高速公路项目2个、324公里；力争新开工川主寺至汶川、郎木寺(川甘界)至川主寺、成都至汶川、黑水至红原(副经寺)、杂里至红原、迭部(川甘界)至若尔盖高速公路项目6个、680公里。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳

2月26日起 城区部分学校周边道路交通有调整

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张伟进 市交管局供图)2月21日，记者从成都市公安局交通管理局获悉，为提高中小街道使用效率，保障学校周边交通秩序平稳顺畅，自2月26日起，成都市公安局交通管理局决定对城区部分学校周边道路交通组织做如下调整。记者了解到，本次将针对7所学校区域周边路段，进行机动车单向通行或禁止通行的调整。受限机动车可通过周边道路绕行，限行道路内的区间车辆在确保安全的前提下可按照交通标志指示通行。

- 1.成都市泡桐树小学(北区)周边的实业街(长顺中街至中同仁路)实施工作日8:00至8:30、17:00至18:00机动车由东向西单向通行(公交车除外)的交通组织。
- 2.成都市泡桐树小学(西区分校A、B校区)周边的琼楼路(瑞星路至东坡北一路)实施工作日7:30至8:30、17:00至18:30机动车由西向东单向通行(公交车除外)的交通组织。
- 3.成都市泡桐树中学、金沙小学周边的同怡横街(龙栖路至蜀辉路)实施工作日7:30至8:30、15:00至18:00禁止机动车通行的交通组织。
- 4.成都市泡桐树小学周边的青森街(贝森路至瑞联路)实施工作日7:30至8:30、17:00至18:00机动车由北向南单向通行(公交车除外)的交通组织。
- 5.成都市东城根街小学(B区)周边的青龙巷、千祥街(青龙街至新华大道江汉路)实施机动车由南向北单向通行，署前街(铁箍井街至千祥街)实施工作日17:00至18:00禁止机动车通行(区间车除外)的交通组织。
- 6.成都实验小学(明道分校)周边的万蕊街(贵土街至黄蹊街)实施工作日7:30至8:30机动车禁止通行的交通组织。
- 7.成都实验小学(蕴雅校区)周边的万花二路(万花路至祥龙路)实施工作日7:40至8:30、17:20至18:00禁止机动车通行(区间车除外)的交通组织。



成都市泡桐树小学(北区)周边交通示意图



成都市泡桐树中学、金沙小学周边交通示意图

阅读席位从8个增至40个 成都图书馆 24小时图书馆将扩容

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)近日，记者从成都图书馆获悉，位于天府人文艺术图书馆南侧的24小时图书馆即将扩容，阅读席位将从8个增至40个。2023年1月，成都图书馆24小时图书馆开始运行，以无人值守方式为广大市民提供图书免费自助借还服务，读者只需凭身份证、第三代社保卡、读者证二维码，电子社保卡二维码即可入馆，享受书香。馆内有8个阅读席位，同时配置图书万余册。另外，24小时图书馆还配备了自助借(还)书机，市民想借图书，不用受图书馆开、闭馆时间的限制，在24小时自助图书馆自助借(还)书机上，动手手指就能完成借书、还书的操作，随借随还。自24小时图书馆运行以来，阅读席位供不应求。据成都图书馆统计数据显，截至2月20日，24小时图书馆入馆人次达97788人。

功能融合提质

现代都市与大美乡村双向奔赴

从融合到融活 成都探索超大城市城乡高质量发展之路

碧绿的麦田掩映着一片片绿茵场，带有浓郁足球特色的球星雕塑矗立在道路两旁——每到周末和节假日，新都区斑竹园镇三河村就成为足球爱好者和市民运动休闲的好去处。工作日在城市的写字楼上班，周末则到村里来休闲放松；白天在稻田边休闲运动，拍照打卡，晚上则在充满稻香蛙鸣的民宿喝茶聊天、品美食看星空，这是现在许多成都人“向往的生活”。这样的理想生活新方式，源于城乡功能的不断融合。

功能融合提质

现代都市与大美乡村双向奔赴



沱阳镇推动农业与旅商文体康融合

天府蔬香现代产业园，还着力打造多维融合场景，推动农业与旅、商、文、体、康全方位多层次融合。”彭州市相关负责人告诉记者。

高标准建设宜居宜业和美乡村 让市民生活更丰富

周末，新都区清流镇水梨村迎来了青羊彩虹小学的研学团队。在农场里挖红薯、采摘蔬果，在田野厨房生火做饭，再到旁边的艾芜故居，感受作家笔下的川西坝子乡村生活。“城里的孩子非常需要这种沉浸式教育。”带队老师文艺告诉记者，在这个宜居宜业和美乡村里，孩子们可以感受大自然，可以进行劳动实践。清流镇依托作家艾芜笔下的川西乡风民俗，以及周边千年以稻菜为主导的生态基础，采取“农耕+林盘+乡愁+文创”模式，由村集体经济组织将农用地连片收拢，由村集体下设的农业经营公司统一开展市场化运营，打造出集博物馆、民宿、休闲、研学、田园体验等业态为一体的艾芜耕读公园。

【专家点评】

探索“农业+”建圈强链

“大城市带大农村”是成都发展的一大优势。一方面，乡村可以依托大城市资本优势，承接城市产业转移，融入城市产业链和价值链，创造就业机会，释放农民近距离非农转移的发展红利；另一方面，城市巨大的消费需求，是畅通农产品的市场之门，也为三产休闲旅游发展提供了良好的保障条件。成都的发展不应“就城论城”“就农言农”，要聚力抓好超大城市粮食稳产保供，抓好宜居宜业和美乡村建设，抓好农业农村绿色低碳转型，探索“农业+”建圈强链，推动现代都市与大美乡村双向奔赴，相互成就、共同繁荣，走出一条新时代超大城市独具特色的城乡融合发展之路。成都日报锦观新闻记者 陈泳文/图

节约用餐 建立菜品剩余反馈机制

反对浪费 崇尚节约

艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德。成都倡导“光盘行动”，制止餐饮浪费行为情况如何？春节过后，记者走访了部分社区食堂和餐厅，直击节约用餐情况，发现部分餐厅建立了菜品剩余反馈机制。昨日中午11点50分，记者来到位于盐道街中学附近的幸福食堂，此时正处于午餐时间。一走进食堂，记者便看到悬挂于墙上的“粒米虽小犹不易”“厉行节约，拒绝浪费”等呼吁珍惜粮食的提示牌。在取餐区，土豆烧牛肉、小煎鸡等菜品由统一的小碗盛装好，用餐人员可刷卡卡并根据自己的需求进行选择。记者发现，在每个碗里面的菜品只盛放了三分之二的分量。“这是我们专门设计的一个分量。”食堂管理员小唐告诉记者，每个碗里面的菜只放三分之二的分量，就是劝导大家养成勤拿少取的习惯。“让大家以吃饱为原则，如果有不够吃的可以再去拿，但是尽量拿了的都能够吃完，不产生浪费。”

加强村规民约教育 培育文明新风尚

天府新区南新村加强村规民约教育，积极发挥村民议事会、道德评议会、禁赌禁毒会、红白理事会的作用，把反对铺张浪费、大操大办、封建迷信等纳入村规民约，作为农村道德积分排行，实行先进好人、道德模范评选的重要依据。在人员流量较大的活动场所搭建宣传台，召开宣传坝坝会，开展移风易俗宣传活动，发放宣传单，倡导大家“婚事新办、丧事简办”，切实推进婚俗改革，调动群众的积极性、主动性。同时，南新村始终坚持积极引导、群众自发的原则传承优秀传统文化，通过搭建“四大平台”，努力提升群众的思想道德素质，不断培育文明新风尚。以“传家训、立家规、扬家风”主题活动为载体，开展好家庭、好媳妇、好婆婆、好少年评选，坚持不懈开展“我们的节日”、道德讲堂、百姓故事会等道德实践活动，积极开展群众喜闻乐见的文艺汇演活动，潜移默化地对群众进行移风易俗教育，营造尊传统、爱文明、敬美德的氛围。此外，还通过招募方式，引导群众自发成立了一支40余人的志愿服务队，以志愿服务为主题，广泛深入开展各类政策宣讲、科普教育、移风易俗、环境卫生整治等志愿服务活动，用群众听得懂、能认同的“方言土语”，将文明新风送到群众心中。

整体摸排超4500户 成都燃气持续推进“瓶改管” 筑牢安全防线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨旻)今年1月，四川省政府办公厅印发《四川省推进瓶装液化石油气“瓶改管”“瓶改电”工作方案》(以下简称《方案》)，决定在全省开展不符合标准规范、风险较大的餐饮等场所瓶装液化石油气改用管道天然气或改用电工作。根据方案，到2024年6月底前，基本完成风险较大的餐饮等场所改造工作。据介绍，为落实《方案》要求，保障“瓶改管”专项工作顺利开展，成都燃气集团股份有限公司(以下简称成都燃气)迅速响应，成立“瓶改管”项目指挥部和专项工作小组，形成专项工作机制，快速组建技术和施工班组力量，优化“瓶改管”改造实施流程，全面开展摸排工作。截至2月20日，已整体摸排共计4577户，其中重点改造类2832户。“瓶改管”是减少燃气隐患和事故发生的有效方式，使用管道天然气更为经济实惠，使用价格相对液化气更加便宜。此外，天然气由管道输送到厨房，可连续稳定供应，不会有“瓶没气”的烦恼，使用简便也更加安全。据介绍，《方案》发布后，成都燃气快速成立指挥部，全面指挥“瓶改管”专项工作，公司全力集中信息化专业力量，在48小时内快速搭建系统，实现各区域踏勘、签约、施工、启封全流程数据实时动态可视，为“瓶改管”指挥工作提供坚强保障。为实现省、市、区制定的“瓶改管”专项工作目标，公司优化办理流程，做到“六个一”，实现“一个零”，即通过一个手机、一份资料、一个改造合同、一天出方案、一周通气，现场一站式办理，实现用户“零跑腿”。当前，成都燃气新一轮“瓶改管”试点工程公用管干管入户内安装工作正在少陵横街稳步推进，该项工作将打造一批成都市“瓶改管”的样板项目。该区域公用管干管部分在春节前后持续抢工期，现已完成该区域干管施工，同时部分商户户内施工也已完成，待全部完成后将集中通气。据了解，为了提升实施效率，提升用户体验感，成都燃气通过研发“瓶改管”现场作业APP、上线电子合同、联动网厅交易平台等，实现现场踏勘、报价、签约、付款等全业务线上一站式办理，大大缩短了实施周期，给广大商户提供了便利。与此同时，成都燃气配合相关部门开展摸排工作，根据街办社区数量，组建62个工作小组，摸排人员达123人，目前已完成武侯区、高新区的全域摸排。

便民服务 86623932

成都日报锦观服务热线 86623932 成都日报锦观服务热线 86623932 成都日报锦观服务热线 86623932

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 115294 发票专用章网号 5101 215115295 法人英文公章网号 5101215115296 遗失作废 92510100MA6CXDYA2U 遗失 彭州市天彭街道社区卫生服 务中心工会主席段贵华法人章 遗失作废 成都美芝然中医药科技有限 公司财务专用章网号 5101215